达州高新技术产业园区党政办公室
[bookmark: _GoBack]关于印发《暴雨洪灾受灾群众生活救助和住房维修重建方案》的通知

各乡镇人民政府、街道办事处、区级相关单位：
现将《暴雨洪灾受灾群众生活救助和住房维修重建方案》印发你们，请认真贯彻落实。



达州高新技术产业园区党政办公室
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暴雨洪灾受灾群众生活救助和住房维修
重建方案

根据《四川省财政厅 四川省应急管理厅关于实施暴雨洪灾受灾群众生活救助和住房重建省级补助政策的通知》（川财建〔2020〕194号）要求，结合我区实际，特制定本工作方案。
1、 总体要求
深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神，认真落实党中央、国务院和省委、省政府、市委、市政府决策部署，践行以人民为中心的发展理念，把灾后村民生活救助、住房恢复重建当作首要政治任务和民生工程。坚持分类指导，因地制宜，充分尊重群众意愿，合理选择建设模式；坚持发挥群众主体作用，政府补助与群众自救相结合，集中安置与分散安置相结合，恢复重建与防止因灾返贫相结合，保障因灾倒损住房村民基本住房需求。     
　二、补助政策     
（一）补助对象
对因洪涝灾害造成住房倒塌、严重损坏或一般损坏，且无基本安全住房保障的村民，给予一次性住房恢复重建补助。
（二）补助类别
生活救助：一是因灾紧急转移安置，因灾紧急避险、自愿投亲靠友转移安置；二是需过渡期生活救助的群众，因灾住房倒损无房可住、无生活来源、无自救能力的受灾群众给予临时生活救助。
住房维修和重建：根据水毁程度，分类补助。房屋损毁程度应通过评估或鉴定确定。倒塌房屋指因灾导致房屋整体结构塌落，或承重构件多数倾倒或严重损坏，无修缮价值，必须进行重建的房屋。严重损坏房屋指因灾导致房屋多数承重构件严重破坏或部分倒塌，需采取排险措施、大修或局部拆除的房屋。一般损坏房屋指因灾导致房屋多数承重构件轻微裂缝，部分明显裂缝，个别非承重构件严重破坏，需一般修理，采取安全措施后可继续使用的房屋。
（三）补助标准。按照《四川省财政厅 四川省应急管理厅关于实施暴雨洪灾受灾群众生活救助和住房重建省级补助政策的通知》（川财建〔2020〕194号）相关要求，对因灾紧急转移安置群众，按照一次性300元/人的标准帮助解决生活困难；需过渡期生活救助群众，按照25元/天·人的标准补助，最长补助时间不超过3个月；对因灾损坏需维修加固户，按照0.5万元/户给予维修补贴；对因灾损坏需重建按户，按照3.5万元/户给予重建补贴，对于建档立卡贫困户或三年内因灾再次重建户按照6万元/户给予重建补贴。
（四）资金来源。上级资金补助和本级财政资金。
三、管理措施
（一）申请审核。按照四川省应急管理厅惠民惠农财政补贴“一卡通”自然灾害救助资金审批管理系统“本人申请、村级评议、乡镇（乡镇）审核、应急局审批”流程进行。
（二）质量监管。严格执行国家和省农房建设相关技术标准规，达到抗震设防要求。村民自建住房需选择经过培训的建筑工匠或具备资质的施工单位，由乡镇政府（街道办事处）负责工程质量监管；科经局、应急局要加强施工安全监管。
（三）竣工验收。村民自建住房由乡镇政府（街道办事处）组织验收。应急局会同财金局、科经局要进行抽验，凡竣工验收未达标的，必须整改复验通过后才能入住。
（四）资金拨付。村民自建住房经验收合格后，应急局、财金局及时将补助资金通过“一卡通”拨付到户；房屋重建户补助资金可按施工进度预拨部分补助；生活救助资金核定校准后，通过“一卡通”一次性发放到户。
（五）档案管理。实行“一户一档”，应急局要做好申请审批、房屋鉴定、验收报告、资金拨付凭证等相关档案资料的归档和保存工作。
四、主要任务
（一）隐患排查。各乡镇政府（街道办事处）要持续开展灾区村民住房安全隐患排查整治，加强动态监测，对所有受灾或过水农房逐一开展安全性应急评估，坚决做到“危房不住人、住人无危房”，避免发生次生灾害。
（二）科学选址。为加强城乡规划建设管理，有效治理违法建设，自规分局对重建房屋要合理规划，坚持“避害”原则，避开自然灾害易发地段，合理避让山洪、滑坡、泥石流、崩塌等地质灾害危险区，不在陡坡、冲沟、泛洪区、防洪工程管理范围和其他灾害易发地段规划建房，同时需符合《中华人民共和国城乡规划法》、《四川省城乡规划条例》、《达州市人民政府令》（第4号）及《达州高新技术产业园区农房规划和建设管理暂行规定》，原则上不能在禁建区和限建区规划新建住房。
（三）完成时限。房屋修缮加固的，须在次年5月底前完成；房屋重建的，须在次年9月底前完成。
五、保障措施
（一）加强组织领导。各乡镇政府（街道办事处）要落实主体责任，将灾后恢复重建作为民生工程列入重要议事日程。要统筹重建与维修工作，咬定目标、倒排工期、强力推进，确保如期按质完成任务。
（二）加强监督管理。应急局要会同财金局，适时加强监督检查，对专项资金发放情况进行监管，纪检监察工委要对资金使用中出现的违纪违规行为严肃处理，对于违法行为，依法追究相关人员法律责任。




